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Mai számból:

Németország békés és demokratikus újraegyesítésének döntő elő­
feltétele a párizsi szerződések megbuktatása (2. oMal) — Meg­
valósulóban a hajdúsámsoni népfront-bizottság akcióprogram­
ja (3. oldal) — Ujitó mozgalom a Ruhagyárban (3. oldal) — 
Hajdú-Bihar megye második a téli gépjavítást versenyben

(3. oldal)
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—HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL—

A Hajdú-Bihar megyei termelőszövetkezetek 
tervkészítésénél 89 egyetemi hallgató segített

A tervkészítés igen bonyolult értékesítenek. A tagság alapu-

Újabb csatlakozások a felszabadulás 
tiszteletére indított munkaversenyhez

Debreceni Textilgyár
Az elmúlt esztendőben a debre 

(zeni Textilgyár több negyedévben
I feladat, ^ sorféle nyomtatványt san megbeszélte \a jövő évi ter- 
. kell kitölteni. A megye 49 tér- vet, sok hasznos javaslat szüie-
1 mel őszöve (keze lében 89 egyete- tett. Elhatározták'', a at is, hogy 2 nem teljesítette tervét, tdós maradt
2 m> hallgató, valamennyien az taikairmánybeadási \ kötelezett- *népgazdaságunknak. Most az új 

► agrártudományi egyetemről, ad- ségüket is hízott sejtéssel telje- ♦ évben, április 4-re, hazánk felsza- 
♦ tak segítséget a tervek kidolgo- sitik. Kiszámították,' hogy a 258 jbadulásának 10. évfordulójára ké-

! 42 mázsa árpa ♦ szülve a gyár dolgozói etkészíteí- 
sertést * ék csatlakozásukat az R. M. dol-

I részt vesznek a kereskedelmi válla-í A munkahelyek szocialista to­
latok is. A napokban a Ruházati gadalmaá közül különösen a P.ti 
Bolt készítette el vállalását, tegnap csatorna építőinek, valamint a

* a .-I ívuaujigu- Bi-uia. nuszaamtotiaic, inogy
I zásához, összeállításához. Jelen- mázsa tengeri.és 42 mázs 
; 'ősén meggyorsult ezzel a tér- helyett 25 mázsa 83 Átló

í gozói által kezdeményezett felsza­
badulási munkaversenvliez- VáHal—

melőszövetkezetek tervének el- kell így beadni.
Készülése. _ Az állattenyésztési tervüket *

A balmazújvárosi Vörös Csil- nagyon jól összehangolták a ; iák, hogy első negyedévi tervüket 
ag termelőszövetkezet tagjai növénytermeléssel, fokozzék a ♦ maradéktalanul teljesítik. Ennek 

800 ezer forint bevételt irányoz- szálasteikarmányak és piíXa-ngó- 
íaik eiő állattenyésztésből. A sok vetését. Földterületük. 20 
szabadpiacon 52 kövér sertést százalékát kukoricával ve tilt be.

Iérdekében az előkészítő üzemrész 
"dolgozói vállalják, hegy a szövődé 
l.'olyamaíos termeléséhez szükséges 
I dökészitö munkát mindenkor határ­
időre elvégzik. A terv teljesítése 
»mellett fokozottabb gondot fordíta- 
j iák az anyagtakarékosságra, ezen 
1 beiül elsősorban a selejt és a hul­
ladék csökkentését kívánják meg- 
í/alósítani. Komoly vállalást tettek 
ja textilgyáriak a termékek ininősc-

.....  _ _ »gének megjavítására is. A másod-
közszükségleti cikkeket. Az el- gyártottak. A vállalat dolgozói |',fsztályú áruk arányát havi 50 ezer
múlt évben így készül el 400 jó munkájukkal a Gázgyár tar- | Méter alá szorítják. Mindezek mel-
.endkerekes szivattyús kút. Jó- tályainak javítását is gyorsít- í'Cl* exporttel vüket minden esetben

, JU,!* O'C iar7 O\7 ni cví . .7

»észt a Borsod megyei falvak 
eszére.

A debreceni lielyiipar 1954-ben 
400 lendkerekes szivattyús kutat gyúr toll

A I-lajdú-Bihar megyei Laka- ebből — csak az utolsó negyed- 
'.os és Gépipari Vállalat dolgo- évben 1500-at. 
zói az elmúlt esztendőben je- A megelőző évnegyedben 
erdős mennyiségben gyártottak mintegy kétezer tűzhelylapot

.iák és ez év első felében a ? határidőre és minőségi reklamáció 
felújítási munkákat be is fejti- í léikül teljesítik. Forgoeszközcsök- 

ISagy volt a kereslet zlk- Ezzel tovább jaxóil a várbs tkentéjj] tervüket pedig az első ne-
*úzhelylapok iránt, gyártottak gázellátása.

t A debreceni állami gazdaság több mint 
! száz holddá! növeli konyhakerti 

vetésterületét

gyedéiben 10 százalékkal túitelje- 
(sí'ik.
j Hajdú-Bihar megyei Hópholtj

Mint már előzőleg beszámoltunk 
április 4-i munkaversenyben

pedig a Hajdú-Bihar megyei Népool 
A Hajdú-Bihar megyei Népbolt 
dolg'ozói vállalják, hogy 1. negyed­
évi értékesítési, beszerzési tervü­
ket 102, illetve 101 százalékra tel­
jesítik. A helyi árualap beszerzési 
tervet pedig 120 százalékban telje­
sítik, illetve túlteljesítik. A bolti 
költségeket a bolti dolgozók válla­
lásán kívül további 2 százalékkal 
kívánják csökkenteni, aminek ered­
ményeképpen a forgalmi költségek 
2 százalékos csökkentését is bizto­
sítják. Ezenkívül az eddigieknél 
jobban szorosabbra fűzik kapcsola­
taikat a nagykereskedelmi vállala­
tokkal. a termelő vállalatokkal, 
ugyanakkor új források feltárásával 
igyekszenek az áruválasztékot bőví­
teni a lakosság szükségletének 
megfelelően.

6-os számú Mélyépítő V. |
A 6-os számú Mélyépítő Válla­

lat debreceni főépitésvezeiöségé- 
nék munkásai vállalták, hogy 
három alappal a határidő e'őtí, 
mér március 28-ra eleget tesznek 
első negyedévi kötelezettségük­
nek. Önköltségüket ugyanez idő 
alatt 0.2 százalékkal csökkentik, 
és további eredményeket érnek 
el az anyagtakarékosságban.

tiszaőrsi víztároló készítőinek ígé­
rete értékes. A P/8 csatorna épí­
tői március 31-e helyett mái' 
március 20-ra befejezik egy fon­
tos útszakasz csatornázási mun­
káját. A tiszaőrsi víztároló mun­
kásai is megígérték, hogy a víz­
tároló elkészítését április jo he­
lyett már április 8-ra befejezik 
ami igen jelentős .segítséget nyújt 
az öntözésben.

FŰSZERT I

A Hajdú-Bihar megyei FŰ­
SZERT Vállalat dolgozóinak fo­
gadalmában többek közölt az 
szerepel, hogy első negyedévi ér­
tékesítési tervüket alapvető és 
importcikkek, nélkül 105 száza­
lékra teljesítik. Minden beérkező 
árut minőségileg átvizsgálnak, 
hogy a minőségi romlást meg- 
ákátiáiyozisák. A tervezett költsé­
geikkel szemben további 3 száza­
lékos megtakarítást érnek el.

A göngyölegkészlet alakulásai 
szintén 5 százalékkal alacso­
nyabbra tervezik, mint a január 
1-i készlet.

Készülnek, hogy fokozottabban 
cl tudják, iátni a város ellátá­
sában reájuk váró feladatot. 
Hordják már a melegágyakhoz 
az istállótrágyát.

vájd 30 holdon 
sárgadinnyét, X0 holdon pedig 
görögdinnyét. A jó csemegepap­
rikából 16 holdat ültetnek be. 
A gazdaságnak 360 holdas gyű-

éjjel a jocpácsotá Ill-fran

Tervük az, hogy száz holddal le te van. Az ősszel 5 holdon 
..... . „ , .. ... már földiepret is ültettek, hogy

lóvénk a konyhakerti veteste- ebből is tudjanak adni a debie- 
•úletet. A palánták- nevelésé- cent piacra.

{ Sűrű pelyheikbvn hull csapágy gyűrűket készíti ről. A kezében lévő acél- gozó másik két. müsza-
♦ a hó. A város kihal.*.. — nem lehet más a vé- pálcikával pedig állan- kot, nem kis feladatra 
» ügyekét ember siót csak leménye. Példát mutat áóan tisztítja gépjéről a. vállalkozott. A vállalás

mölcsöse és 50 °hold * :l hóval borított utca- a forgácsolóban nem- ráhulló forgácsot. pedig mindig kötelez. 4
" ' 0 j kon. A házakban, de a csak 140—150 százalékos _ SZERETEM, ha Nomszomol műszak ivd-

♦ legtöbb helyen még a átlagteljesítményével, . tiszta a gépem — korty- fa mi a kötelessége. Un
í kirakatokban is elotlud- hanem jó minőségű nyebb igy dolgozni. Az első értékelésnél si- 
I tűk a villanyok. Pihenő- inurikájával is. olaj mennyiségére is na- került megszerezni v
- re térlek az emberek. Selejt? Bizony néha gyón ügyelek, mert ha győzelmei, sikerült a se-
» Csak az utcai lámpák nála is előfordul, de egy kicsivel is heve- lejtet 5 százalékkal
I vetítik sárgás-vöröses minden esetben igyek- sebb, könnyen baja es- csökkenteni, komoly
t fényűkét a hulló, csillo- szik megelőzni, hét a késnek, akkor pe- anyagmennyiséget meg-
; gó hóra. Egy pillanatra megái- dig hosszabb ideig áll a takarítani, miért ne sí-

látok felszedése ulán baorikát • TIZET MUTAT az Htja gépét. Valami nem gép. kerülne ez továbbra is?
és paradicsomot ültetnek ho»-' l óra a Kistemplom tor- stimmel. Nem megfele- . — Csak egyet nem Valamennyien úgy ér-
mielőbb friss árul adhassanak \ nyán... tő méretű a csapágy- szeretek — mondja tré- hogy a versenyfoga-
a vendégek asztalára j A Gördülőcsapágy- gyűrű. Eltérés van — fásán: ezt a sok olaja*, dalmai valóra tudja)!:

1 2 gyárban, a. forgácsoló állapítja meg gyorsan. Es kezével a sárgán váltani és valóra is
Januar középévé két uj üveg- J azonban ilyen- Egy-két percen belül hömpölygő, fröcskölő váltják. Pedig nehézség

ház épül Hajdúszoboszlón. I ;cor js mozgalmas az már ott is terem Béres olajra mutat. az okod bőven az üzem
Ezekben is konyhakerti primőr j élet. Uj műszak, az éj- Zoltán beállító. A für- De erről más is esze- vészben. Nem csoda.
árukat termelnek. í szakai kezd murikéhoz, ge, fiatal, MEO táblával be jut. Az, hogy jó vol- hisz mindössze négy hó-•

______' ‘ ‘ * Ezen az éjszakán teljes ellátott ifjúmunkás is na, ha gyorsabban jutna twpja bővült ezzel az u j
I létszámmal a Komszo- egyhamar megérkezik, el a forgácsoló III-ba a üzemrésszel a Gördülő-
j mól műszak áll helyt, Alig telik el újra egy védőkötény és lábvédő. csaPágygyár. Nem jól is-
! végzi becsülettel mun- perc, már indul is a gép, Nagy szükség lenne er- merik még az új típusú
I kaját. Valamennyien mehet tovább zavarta- re, de eddig — többszö- gépeket. De az üt dol-

Pénteken este Debrecenben got. Debrecen játszótereit js — 'y fiatalok. A műszaki ve- tanul, jó minőséggel a ri kérés ellenére — nem gozó fiatalok nem hál­
óz MNDSZ és a városi béke- ahol gyermekek kacaja csen- tzetőnde is éppen hogy termelés. éékezett meg... válva, leküzdve a ne-
woda rendezésében anyák bé- dűl — romhalmazzá akarják »csak pelyhedzik az álla. — A késen 'kellett * rezseget helytállnak a
kegyülését tartották. Közel pusztítani békés otthonokkal. (Pe a munkában ikomoly, köszörülni, fordítani és -A forgácsolóban dől- munka, frontján.

.................... """ - cma- gozó fiatalok eredménye *
Zoltán, nemcsak a gépek mel- Sűrű pelyhekben hull

leg- lett gyorsan szaporodó a hó. Az idő gyorsan
seikkel, mások kicsinyeikkel sok során Pethő Lászlóvá tilts- 2 munkákédvük . nem is- jobb beállító az üzem- csapágygyűrűben mu- szalad. Éjfél után jár

♦ mentek a gyűlésre. A Debre- kozott a nyugatnémet felfegy- * ner határt. ben. Gyors és pontos ta&cozik meg, hanem a már az óra, de a forgá-
» zentől,több min: kilométer- vérzés ellen. Ezután az egybe- I HORVATH ETA a munkája után meg is borítékban is. Ezer fo- csoló üzemrészben ép-
I ... ' , gyűlt anyák táviratot ívtak a-< j orgácsoló III. egyetlen illeti ez a dicséret. untnál kevesebb nem pen olyan lendülettel
: " y a D'a-nivl tanyavuagbol a országos Béketanácsíioz. „Egy ♦ női dolgozója. Már elől- — Meg van elégedve i3en kerül egyiköjükébe végzi munkáját a Kom- 
! Rákóczi termelőszövetkezet évtized sem tudta velünk elfe- J áróban meg kell mon- munkakörével, beosztó.- sem. számol műszak, min!
$ szánján nyolc anya ment 'a ledtetni a háború borzalmait, \ lani: felveszi a versenyt savai? — kérdezzük A BECSÜLETES mun- este 10 órakor. Reggel.
I gyűlésre amelyen Nu^y Fe- Nem engedjük, hogy épülő szép 2 '■ férfiakkal. Három hó- Horváth Etát. ka, a jó kereset mellett hatig ki tudja mennyi
I rencné általán-- • • »«az- hazánkat isvét romokba dönt- \nap °ta dolgozik itt, de — Magam választót- nem Ids ösztönző erő a csapágygyűrű hirdeti és
1 , ° ~ ' ♦panaszt” nem hallottak lám — feleli szerényen, fiataloknál a verseny dicsen Horvath Eta.
2 Sato .tartott beszédet. Arról a s&k! Nem engedjük, hogy gyér- imég róla. Mindenki di- — Ha nem szeretném, sem. December 9-én, Kun István, Béres
j mesterkedésről beszélt, hogy a melteirík arcáról eltűnjön a hol- !csért. — Szorgalmas, aklcor nem is csinálnám amikor a Komszomo’l Zoltán, HerskuJá-
* nvugall imperialisták isinél dog mosoly!“ — írták távira- i gyekvő lány. kedvvel. Beszéd közben műszak gyűlést tartott, nos muuSknszeretetét.
I lángba akarták borítom Viki- lukban a debreceni, anyák. I , Ha Oépe fölé azonban egy percre sem és versenyre szólította a becsületes helytállását.

Friss saláta a melegvizes iivegházatói
A hajdúszobosziói 70 fokos Darabja 1 forint 50 fillér. A sa- 

hőforrás vizének felhasználásá­
val a kertészek üvegházakban 
télen is termelnek zöldségeket.
A hajdúszobosziói fürdőváros­
ban nagy a kereslet a friss 
xonyhaikevti növények iránt. A 
kertészet konyhakerti üveghá­
zaiból januárban már 3000 fej 
tí'iss salátát adnak fogyasztásra.

Snyák békegyűlése Debrecenben

tájolva látja, ahogy a veszi le szemét a gép- forgácsoló 111-ban dol- Ko-vács Vtvrgíi —
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WILHELM PIECK:

,Németország békés és demokratikus újraegyesítésének 
döntő előfeltétele a párizsi szerződések megbuktatása“

Berlin (MTI). Wilhelm Pieck 
köztársasági elnök fogadta a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
Népi Kamarájának küldöttségét, 
amely december utolsó napjaiban 
részt vett a Lengyel Népköztársa­
ság, a Csehszlovák Köztársaság 
es a Német Demokratikus Köz­
társaság törvényhozó testületéi­
nek prágai küldöttértekezletén. 
Johannes Dieckmann, a népi ka­
mara elnöke, a küldöttség vezető­
je részletesen beszámolt az ál­
lamfőnek a prágai értekezlet 
munkájáról és határozatairól.

Pieck elnök a jelentés megnall- 
gjf.'.sa után kijelentette: „A prá­
gai értekezlet arról tanúskodik, 
hogy a lengyel és a csehszlovák 
nép teljes bizalommal van a né­
met nép haladó és békeszerető 
erűi iránt. Ez a bizalom arra kö­
telezi az egész német népet és 
mindenekelőtt a német munkás- 
osztályt, hogy teljes erejével har­
coljon a párizsi háborús összees­
küvés meghiúsításáért. Németor­
szág békés és demokratikus újra­
egyesítésének döntő előfeltétele a 
párizsi szerződések megbukta­
tása.

Lengyelország, Csehszlovákia

és a Német Demokratikus Köz­
társaság együttesen küzd a né­
met militarizmus Nyugat-Német- 
országban megkezdett feltámasz­
tásának megakadályozásáért. — 
Országaink és népeink a párizsi 
szerződések ratifikálása esetén 
minden intézkedést megtesznek

függetlenségük, békés munkájuk, 
nagy áldozatok árán elért vívmá­
nyaik és területi épségük^ haté­
kony biztosítására. Nem kétséges, 
hogy a prágai értekezlet megerő­
síti a német nép küzdelmét a 
párizsi háborús szerződések rati­
fikálása és végrehajtása ellen.”

Köztársasági Tanács még nem mondotta ki 
az utolsó szót

Párizs (MTI). A La Tribune 
Des Nations című hetilap közli 
Michelet gaulleista szenátornak, 
volt miniszternek nyilatkozatát, 
aki a többi között kijelentette: 
ami a külpolitikai téren, felme­

rülő problémákat illeti kijelent­
hetem, hogy a párizsi egyezmé­
nyekkel kapcsolatban a játszma 
még nem ért véget. A. Köztársa­
sági Tanács még nem mondta ki 
az utolsó szót.

a Német Szociáldemokrata Párt 
a párizsi szerződések ratifikálása elleni 

tömegtüntetéseket szervez Nvugat-Németerszágban
Berlin (MTI). Fritz Heine, a:a párizsi szerződések ratifikálása 

Német Szociáldemokrata Párt [elleni tömegtüntetések rendeze­
ss j tófőnöke közölte, hogy a párt 
január második felében Nyugat- 
Németország valamennyi nagyobb 
városában és ipari központjában

A „DÓRÓ LÁRMA"II
„Dóró lárma” volt a neve az 

1822—1824. közötti Hajdúszobosz­
lói parasztfelkelésnek. Erről a pa­
raszti megmozdulásról azonban a 
legutóbbi időkig nem yokát tudtunk; 
a régi történetírás — nem véletle­
nül — ezt is a feledés homályába 
igyekezett borítani. A megyei ta- 
nács népművelési osztálya és az 
állami levéltár hívta fel a tárgyra 
a figyelmet Komonyi Lászlóné ér­
deme, hogy a mozgalom történetét 
feldolgozta és azt nemrég megje­
leni komoly tanulmányában közre­
adta.

A mű első felében a szerző a 
hajdú társadalom fejlődését tekinti 
át. Helyesen mutatja meg azt a 
folyamatot, amelynek során a kez­
detben egységesen szabad hajdú­
ság egymással ellen‘étes rétegekre 
bomlott. Beszámol a Hajdúföldön 
egyre élesedő osztályharcról a 18. 
század végén és a 19. század elejen

A tanulmány második felében 
foglalkozik az 1822—1824. évi 
Dóró-féle Hajdúszoboszlói felkelés­
sel. Igen alaposan tárgyalja a fel 
kelés előzményeit, a szervezők 
munkáját. Világosan megmutatja a 
mozgalom köznemesi és plebejus 
iránya közötti különbségeket- A 
mozgalom lefolyását élénk színek­
kel ecseteli. Érdekes a „Doró lár­
ma” hatására másutt: Nánáson. 
Dorogon, Böszörményben és Vá- 
mospércsen kitört megmozdulások
ismertetése.

A tanulmány igen szép stílusban 
íródott. Külön értéke a műnek az 
az áttekintés, amelyet a szerző a 
kérdés irodalmáról, illetve forrásai­

ból ad.
Komonyi Lászlőné könyvének

van azonban egy nagy szerkezeti 
hibája- Tanulmányának csak fele 
foglalkozik a Hajdúszoboszlón tör­
téntekkel : másik felét betölti a 
hajdú fejlődés történetének össze­
foglalása, amely csak részben tar­
ozik a tárgyhoz. Jobb lett volna, 

ha a hajdú kérdés történetének is­
mertetését külön tanulmány kere­
tében írja meg.

Ettől eltekintve azonban Komo­
nyi Lászlőné müve kitűnő alkotás. 
Méltán nyert első díjat a Hajdú- 
Bihar megyei tanács helytörténeti 
pályázatán. Kívánjuk, hogy a szer 
ző munkája legyen biztatás ; 
helytörténeti kutatók számára, an­
nál is inkább, mert a közeljövőben 
több tanulmányt várunk a helytör. 
téneti anyag ' tudományos feltárá

sét tervezi. A tömegtüntetésekkel 
kapcsolatos nagygyűléseken a 
párt vezetői mondanak beszéde­
ket, Több nagygyűlésen Ollen- 
hauer, a párt elnöke Ls felszólal. 
Heine hozzáfűzte: a szociálde­
mokrata párt a tervezett, parla­
menten kívüli akciókkal jobb be­
látásra akarja bírni a bonni koa­
líciós pártok képviselőit és meg 
akarja mutatni a világ közvéle-, 
menyének, hogy a bonni parla­
ment többségének a párizsi szer-, 
ződések kérdésében eddig -elfog-» 
lalt álláspontja nem felel meg a 
német nép akaratának.

Jlévéi

sara-
Merényi Lász'ő.

Peking (Uj Kína). Tatojama ja­
pán miniszterelnök szerdán To­
kióban újságírók előtt kijelentet­
te, hogy a japán kormány keres­
kedelmi missziókat készül külde­
ni Kínába és a Szovjetunióba. —- 
Hozzátette, hogy Japán hajlandó 
hasonló missziókat fogadni a két 
országból, hogy minden akadályt 
elhárítson a normális kereskede­
lem útjából.

Tokiói jelentések szerint Tato­
jama közölte, hogy felakarja ol­
dani a kereskedelmi korlátozáso­
kat és szabad utazást engedélyez 
az említett két országba.

LUCIEN GERMÁHOZ PÁRIZSBA
Xe.doeJ 'Jjui’útom. !

Régen készülök írni Nék-td, Most három éve, hogy megismer* 
kedtünk, és úgy érzem, az a néhány hónap, amit együtt töltöt­
tünk, nem telt el hiába. Úgy érzem nemcsak jó ismerősök, ha­
nem barátok is lőttünk. Igaz, azóta mindössze egy levelet váltot­
tunk, de mennyi minden történt azóta• is. Emlékszem, milyen sokai 
beszélgettünk napfényes délelőtt, holdvilágos estéken sétáltunk, » 
közben mérlegeltük a nemzetközi helyzetet. Téged különösen c 
nagy francia haza. Borsa érdekelt. Hiszen akkor is egyik kormány 
váltotta, a másikat, Abban is megállapodtunk, hogy egyik kormány 
sem. a francia népé, hanem a burzsoázia tákolmánya, manővere 
zése a düledező hatalma és társadalma mindenáron való megtar­
tásáért. Sokszor tréfával, de legtöbbször komolya?) beszéltünk 
erről,

Azóta is sokat gondoltam Rád, Különösen az utóbbi hóna­
pokban, napúidban. Ha rádióban Párizsról hallottam, ha az új­
ságban Párizsról olvastam, mindig magam elé képzeltelek. Láttam 
csillogó szeműd, elszánt, éles tekinteted, olykor-olykor széles jó­
kedvedben idéztelek emlékezetembe. Messzire vagyok Tőled, de 
ott érzem■ magam sokszor melletted, közietek. Ott érzem magam 
a menetelő tüntetők között, a francia munkásodé, parasztok küldd? 
tei között, cukik ezer és ezer szám mentek a parlament tagjaihoz, 
tiltakozni a párizsi egyezmények ratifikálása ellen, Gondolatban 
Párizs utcáin tüntettem veletek, és testben, lélekben itthon a náci 
Wehrmacht feltámasztása ellen, Szereltem volna ott lenni Veled, 
s együtt elmenni Mendes-France miniszterelnökhöz, és megmon­
dani néki, hogy ne-tagadja meg az emberiséget! Szerettem volna 
teli torokkal tuíkiábálni Párizs zaját, végig-hosszig az utcákon 
úgy, hogy törje át a parlament falát és értésükre adni a képvíse 
löknek: „Nem akarunk látni elpusztult Budapestet, nem akarunlk 
Dunába, Tiszaba roákadt hidak romjain sóhajtozni mégegyszer! 
Nem akarjuk Veletek együtt, hogy gyönyörű Párizsatok utcáin 
náci csizma verjen zajt! Nem szeretnénk olyan borzalmakról hírt 
hallani, mint amilyen Oradourban történt, ahol vérfürdőt rendez 
tek az eszeveszett hitleristák.

Szorongással várták és várjuk ma is hazátok felől étkező hírt. 
Reménykedtünk, hogy a parlamentben a józan ész győz, de ez nem 
történt meg. Politikailag prostituáltak magukat a gyenge jel­
lemű honatyák. Mendes-France, mint egy ószeres, úgy bocsátja 
áruba a francia népet. Oda akarja dobni országát, népét- az ame­
rikai imperializmus lábai elé, hogy utána vágóhídra küldje. Men­
des-France több mint harmincszor vállalkozott vásári kikiáltónak 
Dulles és Churchill megbízásából.

Mi azonban szilárdan hiszünk abban, amiért Te is harcolsz, 
drága Luden, éjjeleken, nappalokon át. Tudjuk, hogy az -utolsó 
szó mégis csak a nagy francia népé lesz, amelynek Te is hűséges, 
harcos fia vagy. Én hiszek abban, hogy ez a harc nem lesz ered­
ménytelen, hiszem, hogy azokat, akii: most bemocskolták szívüket, 
kezüket, akik a francia történelem szégyenteljes figurái lettek, el­
söpri a népek haragja. Tudcnn és Te is érzed, hogy a ‘kilencszáz­
milliós béketábor áll elszántan a béke védelmére mögöttetek.

Luden, nagyon jó egészséget kívánok Neked, feleségednek cs 
drága gyermekeidnek. Kívánok erőt és elszántságot ahhoz, hogy 
a sokezer és millió francia, hazafival együtt ragyogó győzelmiét 
vívjatotk ki a háborús gyújtogat ók pokoli szándéka és politikája 
fölött.

Nagyon, sokszor üdvözlünk Téged mind. akik ismernek $ én 
külön, drága Luden Ger ma barátom:

FÁBIÁN SÁNDOR

Hóielentés
A közlekedés és positaügyi minisz­

térium IX. főosztálya jelenti 7-én 
este.

A 3-as számú Budapest—miskolc 
—kassai főközlekedési közút fümőd 
és Bükkábrány között nehezen jár 
ható. A 33-as számú füzesabony— 
debreceni főközlekedési közút 8—20 
km-ig Besenyőtelek és Poroszló kö­
zött. járhatatlan. A 4-es számú Buda­
pest—Püspökladány—ungvári főköz­
lekedési közút a 310 km-töl Nyír­
tadtól országhatárig járhatatlan. A 
353-as számú nyíregyháza—kis-
várdai főközlekedési közút 35—53 
km-ig Telektanya határában járha­
tatlan. A 471-es számú debrecen 
vásárosnaményi főközlekedési közút 
tlO—94 km-ig Öpályl község határá­
ban járhatatlan. A 472-es számú kis- 
várda—vásár osnaményi főközleke­
dési közút végig járhatatlan!, a 
473-as számú nyíregyháza—nagy­
károlyi főközlekedési közút 22—60 
krti között Kállósemjén és Fuse ta­
terem között (árhatatlan.

A Dunántúlon az. utak általában 
síkossá váltak az ónoseső következ­
tében A síkosság megszüntetése 
péntek este folyamán megkezdődött 
salakszórással. (MTI)

A „Ruhamolyelleni küzdelem” 
New York-i nemzetközi kong­
resszusán csaknem mindegyük ka­
pitalista ország képviseltette ma­
gát. A kongresszus külön rádió- 
állomása naponta közölte a fon­
tosabb felszólalásokat és felhív­
ta a világ figyelmét a molyoik el­
leni harc jelentőségére.

A tanácskozások alatt a kong­
resszus elnökségéihez távirat ér­
kezett a csendes-óceáni Oalua- 
szigetről:

Óriási molytömegek lepték 
el a szigetet stop Azonnali segít­
séget kérünk stop A sziget lakóit 
nagy veszély fenyegeti“

A kongresszus azonnal intézke­
dett Felszereltek egy hajót, meg­
rakták naftáimnál, kámforral és 
más molyirtó szerekkel, azután a 
legkiválóbb molyirtó szakembe­
rek vezetésével útnak indították 
Oalulu felé.

Hosszú, viszontagságos út után 
megérkeztek a szigetre. Oaiulun 
akkor már nem éltek emberek. 
A kopár mezőkön csupaszbőrű 
nyulafc szaladgáltak — szőrüket 
megette a moly — és egy kunyhó 
falán néhány odavetett szó tu­
datta az expedícióval, hogy a la­
kosok, miután már minden ru­
hadarabjukat, minden élelmüket 
megették a molyok és már haju­
kat sem kímélték, elhagyták egy­
kori otthonukat és más szigetre 
költöztek. Oaluluban akkor már 
molyok sem voltak. Táplálók hí­
ján mind elpusztultak.

A moly írták kisebb tanácsko­
zásra gyűltek össze: Hova mehet­
tek- Osjjilu Isikéi? Nyilván a kö­

EGY CSENDES-ÓCEÁNI

sziljét titka...
Irtat ERICH HANKO

zeli Koko szigetre! „Ha így van, 
teljes gőzzel utánuk!“

Koko szigetén hatalmas
modern épületeik sorakoztak a 
parton, villanyfények, s neonrek­
lámok özöne világította be az éj­
szakát. A hajó kikötött, s a moly­
irtó szakemberek partra szálltak.

Alig érintette azonban lábuk 
a szárazföldet, jólöltözött fehér­
emberek rohanták meg és elhur­
colták valahová az egész társa­
ságot, ahol levetkőztették, majd 
különleges fürdőbe vitték és új 
ruhába öltöztették őket. A tilta­
kozás, ellenállás mit sem hasz­
nált. Végül a társaság egy pom­
pásan berendezett fogadószobá­
ban találta magát, ahol egy őszei, 
tisztes külsejű öregúr — miután 
elmondta, hogy mr. Browmiak 
hívják — hellyel kínálta a dühös 
utasokat.

— Mit jelent ■ ez a fogadtatás? 
Tudja, hogy ki vagyok én? A 
Ruhamolyelleni Küzdelem Nem­
zetközi kongresszusának küldöt­
te vagyok! — ütött a mellére az 
expedíció vezetője, Holender van 
Zoon professzor.

— Tudom uram! — válaszolt 
szívélyes mosollyal mr. Brown. 
— Hallottam az urakról a rádió­
ban. Viszont az urak nyilván 
nem tudják, hogy a Molyirtósze­
rek Trösztje magántulajdonát ké­
pező szigeten vannak. Azért vol­

tunk kénytelenek alávetni önö­
ket bizonyos rendszabályoknak, 
mert móíyirtószertől fertőzött ru­
házatuk esetleg veszélyeztetné 
moiytenyészetünket.

Á7f Utasok t.iikozvahall­
gattak, mr. Brown erre tovább 
folytatta:
-f Úgy látom, némi íelvilégo- 

eitpsra van még szükség. Trösz­
tünk egyesíti a világ összes moly- 
iytószergyárait. Módunkban álla­
na rövid időn belül végleg fci- 
jpusztítani a világ összes moly- 
lepkéjét.

— Nagyszerű! — kiáltott van 
Zoon. — A kongresszus is ezt 
akarja. Dekát akkor miért nem 
irtják ki a molyokat?

Mr. Brown szánakozva, nézett 
az öreg professzorra:

— ön nem üzletember mr. van 
Zoon. Hát ki' venne akkor moly- 
irtót? '

— Senki! — mondta némi gon­
dolkodás után van Zoon. — De...

— Semmi „de“ — horkant fel 
dühösen mr. Brown. — Ha min­
den rovart elpusztítanánk, csőd­
be jutna az egész ma még oly 
virágzó molyirtó iparunk. Mit 
szólnának a részvényesek? Ezért 
csupán sakkban kívánjuk tarta­
ni a molyokat. A „matt“ kataszt­
rófát jelentene. Éppen a „matt“ 
elkerülése érdekében rendezte be

a tröszt ezt a moiytenyészto te­
lepet. Ha a világ bármely részé­
ben kihalóban lennének a inoiy- 
lepkéfc, innen szállíthatunk mo­
lyokat bármilyen mennyiségben. 
Szállítási célokra különleges re­
pülőgépek szolgálnak. Oaiuiura 
sajnos szervezési hiba folytán tth 
nagy mennyiséget küldtünk.

Áz expedíció tagjai néma 
megdöbbenéssel hallgatták mr. 
Brown fejtegetéseit. Az ősz úr 
tovább folytatta:

— Ha kívánják, önöket, mint 
szakembereket, jó fizetéssel al­
kalmazom a tenyésztelepen.

Van Zoon megigazította szem­
üvegét és méltóságteljesen vé­
gigsimította hosszú ősz szakállát:
~ Mr. Brown, ön félreértette 

jövetelünket — mondotta hide­
gen. — Mi irtani és nem tenyész­
teni kívánjuk a molylepkét. Ké­
rem adja vissza ruháinkat. Uta­
zunk. Fölöslegesnek tartjuk a to­
vábbi tárgyalásokat.

Mr. Brown vállat vont. Hiába, 
nehéz boldogulni ilyen bolond tu­
dósokkal, akiknek fogalmuk sincs 
az üzletről...

— Legyen, ahogy kívánják; 
Csupán arra leérem önöket, hogy 
New Yorkba visszatérve ne fe­
ledjék el üdvözölni a kongresz- 
szus elnökét, Smith urat.;:

— ön ismeri mr. Smith elnö­
köt? — Csodálkozott van Zoom.

— Hét hogyne! ö a mi főrész­
vényesünk — jegyezte meg szá­
razon mr. Brown.

Fordította: 
Kálmán Szilvius György
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akciápt&fycatnía:
100 hold szüli, gyümölcsös is 144 hold érdi telepítése

LABIRINTUS

Vastag ihotakaró vonta puha 
,epeibe a hajdúsámsoni határt. 
Pihen a vetés a védő takaró alatt. 
Bent a falu is úgy néz ki, mintha 
cukorba mártották volna, a ki­
csinyke házak sora meghúzódik 
,i hó alatt.

Hajdúsáimson határában nagy 
kiterjedésű homokbuckás kertjei­
ben pihen a természet. De nem 
pihennek az emberek. Tervezget­
nek, hogyan, mi módon lehetne 
a kincset érő hajdúsámsoni ho­
mokból valóban kihozni mindazt 
a kincset, amely eddig még par­
lagon hevert. ,

A nagy kiterjedésű határral 
rendelkező Hajdúsáimson, földje 
kiválóan alkalmas szőlő es gyü­
mölcs telepítésre. A kormányprog­
ram megnyitotta az utat. s meg­
teremtette a lehetőséget, hogy fo­
kozottabban forduljanak a hajdú- 
sámsoniak a gyümölcs- és szőlő- 
kultúra felé, emeljék ezzel saját 
jövedelmüket és gazdagabbá té­
gy éle a közellatas asztalát is. A 
népfront-bizottság tervet is dol­
gozott már ki a hajdúsámsoni ho- 
;v.ok 'hasznosítására.

A 70 éves Böszörményi Lajos 
saját erdőt telepít

A helyi programban ez olvas­
ható:

— Községünkben igen elhanya­
golt a szőlő- és gyümölcsterme­
lés, Fontos feladatunk, hogy az 
elkövetkező cgy-két esztendő 
alatt a meglévő szőlő" és gyű-, 
mölcsös kerteket rendbehozzuk.! 
telepítünk új szőlőt és gyümöl­
csöst, s ehhez biztosítsuk a szük- 
séges szőlő vesszőt és gyiimö'cs- 
ía csemetét.

A mezőgazdaságilag nem hasz­
nosítható területeket is fásítani 
kell. ezért az elkövetkező négy év 
alatt a község határában 144 
Imid erdőt fogunk telepíteni. Cse­
metekertet is létesítünk, hogy az 
erdősítéssel baj ne legyen.
A helyi program végrehajtását 

biztosítja a hajdúsámsoni dolgo­
zó parasztok termelési kedve. Ke­
retes János és társai rigolírozó 
ekével 80 centi mélyen már fel­
forgatták földjeiket, hogy szőlőt 
es gyümölcsöst telepítsenek rajta. 
A Dózsa termelőszövetkezet járt 
elől jó példával, hogy az elhanya­
golt szőlő- és gyümölcstermelés 
virágzásnak induljon.

Böszörményi Lajos 70 éves dol­
gozó paraszt Is erdősíteni akar. 
Bement a tanácshoz és elmondta:

— Két hold silány homoki öl­
elem van, akácost akarok telepí­
teni rajta, kérek négyezer akác- 
csemetét.

Kérését előjegyzésbe vették. Bö­
szörményi Lajos elmondotta még, 
hogy nemcsak ő, hanem sok dol­
gozó paraszt telepit már akácost 
a sámsoni határban. Hamza Sán­
dor már egy holdon el is rakta a 
csemetéket, Szabó János pedig 
mo négyszögölön.

A legeltetési bizottság 
20.000 facsemetét ültetett el
A tanács nyilvántartásából ki­

derül, hogy az őszön 21 ezer da­
rab facsemete került már a főid­
őé az egyénileg gazdálkodók föld­
iéin. Jói indul tehát a munka

hogy a helyi programot, a 141 hol­
das erdőt megvalósítsák.

A legeltetési bizottság az ősszel 
20 ezer facsemetét ültetett el. Ta­
vasszal 25 ezret fog elültetni. A 
tanács tervének teljesítését azon­
ban gátolja az, hogy többezer fa­
csemetét hiába kértek az erdő- 
gazdaságtól, nem kaptak. Fásítási 
tervük«* így bizony nem tudták 
teljesíteni úgy, ahogyan akarták. 
A sikeres munkát a községi cse­
metekert létesítése nagyban fogja 
majd elősegíteni.

A hajdúsámsoni tanácsnál gyűl­
nek az adatok, a jelentkezések 
szőlőtelepítésre, gyümölcstelepí­
tésre, erdőültetésre. Hozzávetőle­
ges számítás szerint a helyi prog­
ram keretében négy év alatt a 14.4 
hold erdő mellett 100 hold szőlőt 
és gyümölcsöst is telepítenek a 
hajdúsámsoniak.

Termelői borkimérés 
Debrecenben

Hajdúsáimson kincsének, a sző­
lőnek, gyümölcsnek jobb értéke­
sítéséről is tárgyalgatnak a dolgo­
zó parasztok. A. föld művesszövet­
kezet keretében már értékesítő 
szakcsoportot alakítanak az egyik 
szőlőskertben. Tíz szőlőtermelő 
fogott össze és tízezer liter bort 
akarnak Debrecenben saját helyi­
ségükben kimérni. Ismerve a deb­
receniek borfogyasztási kedvét — 
ha jó borról van szó — úgy vél­
ték, hogy kevés ez a tízezer liter 
bor,- s ezért társulnak a hosszú- 
pályi termelők szakcsoportjával, 
így már közösen mintegy .10.000 
.iter bort tudnak kimérni a deb­
receniek részére. Nem vitás egy 
percig sem, hogy jól. járnak ezzel 
a debreceniek, mert jó termelői 
borhoz jutnak, de jó értékesítési 
lehetőséget teremtenek maguknak 
ezzel a sámsoniak is.

A termelői borkimérés sikere 
jelentős buzdítóerő lesz ahhoz, 
hogy a 1.00 hold új telepítés mi­
nél "előbb meg is valósuljon.

zony még nem tudják kielégíteni 
a keresletet. Sok szőlőprésre van 
szükség Hajdúsámsonban. Nagyon 
keresik a varrógépet, az ötös ekét 
és az egyes lószerszámokat.

A földművesszövetkezet felada­
ta, hogy sürgesse illetékes helyen

A cím ókori mesét idéz fel 
A történet is mesébe illő, ha 
nem velem történt volna meg. 
el sem hinném. Azért adom elő 
a nyilvánosságnak, hogy azok. 
akik végig csináltatták velem, 
elpiruljanak, és levonják a ta­
nulságot.

Egy hivatalos irathoz 96 fo­
rint értékű illetékbélyeget kel­
lett beszereznem. Közben mó­
dosult a rendelkezés, készpénzt 
kellett a postára fizetnem. A
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a megrendelések minél előbbi tel-* feleslegessé vait bélyegeket
jesítését.

Üzemi konyha l
Hajdúsámsonban :

A hajdúsámsoni íöldművesszö-| 
vetkezet nemrégen üzemi konyha-» 
val kedveskedett a község dolgo-j 
zóinak. Ízletes, bőséges kosz Lot» 
adnak s ennek eredménye, hogy ♦ 
a pár hete megnyílt üzemi, kony- ♦ 
Urának már 60 állandó vendége* 
van. örülnek ennek azok a dől-5 
gőzök, akik ezzel a háztartás X 
gondjától mentesülnek, de nem X 
örülnek annak, hogy néha bizony J 
zavar van Hajdúsámsonban a ke-

vissza akartam váltani a pos­
tán. Mi sem természetesebb en­
nél. A. postáról azonban elküld­
ték a debreceni járási tanács 
illetékosztály ára. hogy ott ikér­
jek igazolást, s egyben enge­
délyt a bélyegek visszaváltásá­
ra. Az említett osztályon azt a 
tanácsot adták, írjak egy kér­
vényt, s arra írassam rá az adó­
ügyi megbízottakkal, hogy adóm 
nincs.

A kérvény elkészült, meg­
volt az igazolás. De az adóügyi 
megbízottak tovább 1küldtek. A

bábán ismét igazolták, hogy 
nincs adóm. De ők is tovább 
küldték a földszint 3-as szobá­
ba. Itt nem igazoltak semmit, 
a földszint 16-os szobába küld­
tek, mert ők csak azután tud­
nak igazolni. Megfogadtam a 
tanácsot, majd visszamentem. 
A sók-sok kartont átforgatva, 
megállapították: nem adózik.’ — 
No, megszületett gondoltam, 
következhet a bélyeg beváltása. 
Tévedtem.

Az iktatóba kellett még men­
nem., ahol azt mondták, három 
nap múlva jelentkezzek. Ha 
utolsó kívánság, miért ne te­
gyem meg — gondoltam. Ds 
csak én hittem azt, hogy a ta­
nácsnál végleg elintézhetem rzi 
az ügyel. Küldözték még ide- 
oda, majd azt mondták írják 
másik kérvényt, mert az előző■ 
iktatták. A kérvény helyett ezf 
a. levelet írtam meg. Remélem, 
több eredménye lesz, megka­
pom végre a 95 forintomat!

SZABÓ GYULA. 
Debrecen. Mester utca ít. városi tanács II. emelet 16. szó ----- ------  —---- ----  -

nyérellátással. Debrecenből kap­
ják a kenyeret, napi 22 mázsát. Hajdú-Bihar megye második a megyék

féli gépjavítás! versenyében
Legutóbb azonban nem jött -meg ■ 
a szállítmány. Hétfőn, kedden ke- i 
nyer nélkül maradtak a sámso­
niak. Nem volt jó a földműves- 
szövetkezet teherautója, de a deb­
receni kenyérgyár is szállítási ne­
hézséggel küzdött.

A sámsoniaknak az a kívánsá­
guk, hogy legyen a faluban pék­
üzem. Ezt így írja elő a helyi 
program is. A tanács már meg is 
tette az első lépéseket a helyi 
sütőüzem felállítására, hogy ezen. 
a téren se legyen panasza a falu 
népének.

E néhány jegyzet I-Jajdűsámson 
téli életéről ékes bizonyság arról, 
hogy szép terveket szőnek, de ko­
moly munkával is törnek azok 
megvalósítására. A kincset rejtő 
homokon gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok minél jobban valóravált- 
ják így a mezőgazdaság fejleszté­
séből reájuk háruló feladatokat.

Ezen a télen sokkal jobb körül­
mények között dolgoznak a gép­
állomások s az állami gazdaságok 
gépjavítói, mint az elmúlt évek-1 
ben. A fűtött gépműhelyekben 
szép eredmények születnek.

A gépállomások eddig országo­
san 47.3 százalékra teljesítették 
gépjavítás! tervüket, s ez csak­

nem kétszerese az elmúlt ev ha­
sonló időszakában elért százalék­
nak. A gépjavítási verseny leg­
jobbja Veszprém, Hajdú és Pest 
megye, elmaradt viszont Somogy, 
Csongrád és Komárom megye.

Az előző évekhez viszonyítva 
jól haladnak a gépjavítások a 
gazdaságokban is. (MTI)

A Debreceni Erdőgazdaság üzemeiben 
15 ezer melegágy! ablakkeret készül
Debrecen határában úgy az 

egyéni termelők, mint a ter­
melőszövetkezetek fokozottab­
ban termelnek ez évben kony­
hakerti növényeket. A terme­
lésben nagy segítséget ad a 
nohwmi Erdőgazdaság. Az

epreskerti üzemében javában 
készítik a melegágy i ablakke­
reteket. Február közepéig 15 
ezer ablakkeretet készítenek eh 
Január közepére már bevasalva 
átadnak nyolcezer melegágy 
üvegablakot.
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140 mázsa cserekenyér ÚJÍTÓ MOZGALOM A RUH AGY A RB Aj%
Egv falu gazdasági életének jó 

mérlege a földművesszövetkezet, 
így van ez Hajdúsámsonban is. 
Az üzleti könyvek arról számol­
nak be, hogy emelkedik a falu 
népének vásárló ereje, egyre több 
árut ad el a földművesszövetke­
zet, de egyre több árut is vásárol 
fel a dolgozó parasztoktól. Egy 
■hónap alatt 94 ezer forint értékű 
árut vásárolt fel a szövetkezet a 
parasztoktól. A megbízásból érté­
kesítésre átadott árukból, pedig 
24 ezer forint volt négy hót alatt 
a forgalom.

Megnövekedő H a cserekenyér 
forgalom is. Decemberben lisztért 
140 mázsa kenyeret cseréltek a 
földművesszövetkezetnél. A for­
galom annyira növekedőben van, 
hogy a földművesszövetkezet kü­
lön ‘boltban bonyolítja majd le.

A földmű vessző vetkezet et a fo­
kozódó vásárlási kedv terjeszke­
désre késztette. Januárban új ital­
boltot nyitnak, februárban pedig 
vas szaküzletet és egy új vegyes­
boltot állítanak a növekvő for­
galom szolgálatába.

A dolgozó parasztság szőlőtele­
pítés! kedvére jellemző, hogy egy- 
re-másra keresik már most, ja­
nuárban a szőlőpréseket. De bi-

Szocialista iparunknak legfon­
tosabb feladata, hogy állandóan 
növelje a munka termelékenysé­
gét, hogy több legyen a termék 
és ésszerűbb, könnyebb a munka. 
Egyik eszköze a munka termelé­
kenysége növelésének az. újító 
mozgalom, amely minden iparág­
ban, az egész országban tért hó­
dított. Sok üzemben az újítókból 
egy törzs-gárda alakult. A Debre­
ceni Ruhagyárban virágzása tető­
pontján van másfél ev óta az újí­
tó mozgalom, amely Molnár Ár­
pád újítási előadó vezetésével 
rendkívül szép eredményeket 
ért el.

Bíróság elé kerültek az állami áruház tolvajai
A debreceni járásbíróság a na­

pokban tárgyalta Nyári Aranka 
és fiatalkorú vádlott-társa bűn­
ügyét. Mindketten lopás miatt 
már több alkalommal álltait a 
bíróság előtt.

A múlt esztendő szeptember 
15-én Nyári Aranka és társa vá­
sárlás ürügye alatt bementek az 
Állami Áruházba, ahol az elaru- 
dtóasztalon lévő áruk között, va- 
iügatni kezdtek. A fiatalkorúnak
V. volt a feladata, hogy elterelj - 
z elárusítók figyelmét, s ezzel 

- kisegítse a lopást. Nyári Aranka

valóban — egy óvatlannak veit 
pillanatban — gyorsan a szok­
nyája alá rejtett egy négy meter 
hosszú, lcb. 500 forint értékű sely­
met. Az Állami Áruház alkalma­
zottai azonban a lopást észrevet­
ték, a selymet megtalálták Nyári 
Arankánál — elrejtve.

A járásbíróság a társadalmi tu­
lajdon sérelmére elkövetett lopás 
bűntette miatt Nyári Arankát 
nyolc hónapi, fiatalkorú társát öt 
hónapi börtönbüntetésre ítélte. 
Az ítélet jogerős.

SZIMTE NCPONTfl fut be az
újítási irodára egy-két jelentősebb 
javaslat a munkafolyamatok egy­
szerűbbé, könnyebbé, olcsóbbá té­
telére, elhasznált gépalkatrészek 
felújítására, importált cikkek ha­
zai anyagból történő előállításá­
ra, sőt a gyári admuiisztrác’ós, 
szervezési munka megkönnyítésé­
re is. Ma már az üzem munkásai 
nemcsak azon törik a fejüket, 
hogyan teljesítsék a napi felada­
tokat, hanem azon is, milyen újí­
tásokat kíván meg a m inka me­
nete, az iparág. Másik jelentős 
eredmény, hogy a fizikai dolgo­
zókból kerül ki az újítók 80—90 
százaléka. Még egy .évvel ezelőtt 
is az újítók 80 százaléka a roiisro- 
ki gárdából került ld. Hangsúlyoz­
ni kell, hogy nem. csökkent az 
újítások minőségi értéke.

Úgy tűnne ezek után, hogy Mol­
nár Árpád munkájában egy sze­
mernyi hiba sincsen. De bizony 
van. A tóba azonban részben ki- 
javítódott, s kijavítható idővel. 
Nézzük, miben hibázott Momar 
elvtárs.

sokra, különös tekintettel az 
üzemfenntartás zavartalan bizto­
sítására. Pályázat elég szép szám­
mal futott be az újító irodába. 
Magasan kiemelkedő, értékes ja­
vaslatok is érkeztek a dolgozók­
tól, amelyek bevezetése ugyan 
hosszabb időt és nagyobb beruhá­
zást igényel, de kiszámítható, 
hogy a belőlük származó haszon 
rendkívül nagy lesz.

Eperjesi Ferenc újítására gon­
dolunk többek közt. A Vörös 
Csillag munkateremben egy var­
rógépre olajkapcsolót szerelt az 
újító. Elérte ezzel, hogy a pedál 
lenyomásával indul a gép, s auto­
matikusan egy másodpercre is 
megáll, ha lábát felemeli a mun­
kásnő. A g'ép hasznos munkáját 
maximálisra lehet fokozni, viszont 
üresjáratát minimálisra lehet 
csökkenteni. Az olajkapcsoló óvja 
a motort a leégéstől. Jelentős 
energia megtakarítás is elérhető.

Egyetlen probléma az újításnál, 
hogy háromszázhatvan egynéhány 
forintba kerül egy olajkapcsoló, s 
ha minden gépre felszerelnék, 
többtízezer forintos beruházásra 
lenne szükség. Molnár elvtárs az 
újításnál bosszantóan latolgatja, 
hogy „vájjon bejön-e a haszon ot 
év alatt“, az újítás bevezetése 
esetén. Elalszik benne a szenve­
dély, rágód V- búsokra hivatko­
zik, vámszedői díjakról beszél, ha 
az újító felemeli szavát a pálya­
díj kifizetése miatt. Majd nem 
tekinti újításnak a javaslatot, 
mert az olajkapcsoiot nem Eper­
jesi Ferenc találta tel.

tűztek ki erre páJvadíjat, ha 
munkaköri feladat megszüntetni 
a motorzavarokat:, s miért nem 
adtaik utasítást a dolgozónak a 
munka elvégzésére. Szerencsére 
ebben a kérdésben helyes dönte- 
született a vállalat igazgatójával, 
műszaki igazgatójával, könyvelő 
jével és mérnökével történt meg­
beszélés után.

A dolgozók jogos sérelmeket 
adtak elő. Igaz, egyes esetekben 
túlzott követelés a pályadíj vagv 
az újítói díj azonnali kifizetése 
Míg egy újítás kísérlet alatt van. 
vagy a célfeladatot részben old­
ja meg, nem lehet díjazni.

Olyan esetekben, mikor az újí­
tónak segítségre van szüksége, 
pl. ahhoz, hogy újítását tümeg- 
gyártásszerűen bevezesse üzemé­
ben és az iparágban, az újítási 
előadónak elsősorban feladata se­
gíteni a dolgozón. A dolgozó kü­
lön kérése, vagy az igazgató uta­
sítása nélkül kötelessége felvenni 
a kapcsolatot más vállalatokkal, 
tudományos intézményekkel, hogy 
az újítás minél előbb az ipar kin­
cse legyen, a dolgozó pedig meg­
kapja munkájának jutalmát és 
kedvet kapjon újabb ésszerűsíté­
seken, újításokon dolgozni.

I fll VBimiBT 1 december 14— 
24-jg pályázatot hirdetett újítá-

1 ÖSSZEÜTKÖZÉSBE | került Ko­
vács Imre villanyszerei övei, mert 
a motorzavarok megszüntetésére 
benyújtott újítását majdhogynem 
elutasította azzal: ez a műszáki 
felújítási tervben szerepel. Jogo­
san vetődik fel a kérdés, miért

feladata van 
az újítási megbízottnak. Olyan 
embereket kell nevelnie, akik hi­
vatásuknak érzik az újítást, a leg­
magasabb technika elsajátítását és 
elterjesztését. Ennek a feladatnak 
a megoldására a Ruhagyár újí­
tási előadója is képes, hozza hely­
re azt a hibát, amit az újítási pá­
lyázat meghirdetésénél és értéke­
lésénél elkövetett, növelje az újí­
tók táborát, és olyan újítókat ne­
veljen, akik hivatásuknak érzik 
tudásukat felhasználni a gazdasá­
gosabb, olcsóbb termelés érdeké­
ben. PONGOR JOLÁN
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Ä megyei párlbizellság közleménye
di teaítjük az elvtársakat, hogy a jelenlegi nemzetköz 

feladatokról az alábbi helyeken tartunk pártnapol; 

Hajdúszoboszló

helyzetről,

Berottvószentmárton
Darvas
Zsáka
Nádudvar
Bihar keresztes
Komád;
Körörszakál
Balmazújváros
Ebes
Hajdúnánás
Püspökladány
Polqá-'
Görbeháza
Újtikos
Tlszacsege
Egyek
Ohat ÁG
Tetétlen

január 8-án
10-én: 
10-én; 
10-én:
12- én;
13- án: 
13-án: 
13-án; 
13-án: 
13-án: 
13-án; 
13-án: 
13-án: 
13-án: 
13-án: 
13-án: 
13-án: 
13-án: 
1 4-én :

Szabó István altábornagy 
Mosoni Nándor MB mt.
Balogh József Megyei Népf. biz. mt. 
Bugyi János Megyei Békebiz. elnök. 
Ambrus István MB titkár.
Dani Imre MB oszt. vezető.
Gurbán György DISZ MB titkár. 
Szendi Sándor DISZ MB mt.
Barczi Gyula MB l. titkár.
Lakatos Béla M. Tan. pü. o. vezető 
Rózsa Andor KV munkatárs.
Sátor János KV gazd. o. vezető. 
Pogácsás György AG miniszter. 
Vigh József M. Tan. elnökit.
Tóth La os MB munkatárs.
Tatár Kiss Lajos M. Tan. elnök.
Gál István MB gazd. o. vezető. 
Kulcsár László MB munkatárs.
Rapp János M. Tan. elnökhelyettes.

HÍREK

SZOMBAT

időpontbanDebrecen város területén az alábbi helyeken, az alábbi 
lesznek a pártnapok megtartva.
Dohánygyár jan. 11-én du. 5 óra: Jánoska Sándor VB mt.
Hajdú megyei Építőipari Vállalat

jan. 12-én du. 5 óra: Baranyai György Db. VB titkár 
Alföldi Nyomda _jan. 12-én du. fél 5 óra: Czipa Mihály VB o. vezető. 
Hajdúsági Iparmüv. jan. 12-én du. 4 óra: Pinczés András MB o. vezető. 
Gépi Fermentáló jan. 12-én du. fél 3 óra: Kozma István VB pol. mt.
C'öcs jan. 13-án du. 3 ói a; Kulcsár Ferenc MB It. titkár.
Ruhagyár jan. 13-án du. fél 3 óra
Kenyérgyár jan. 13-án du. 5 óra
Lakatos és Vasöntő Vállalat 
■ . , jan. 13-án du. 4 'óra: Harangi István VB oszt. vezető
remeHlingyár jan. 13-án du. fél 5 óra: Stozicski Ferenc MB o. vezető. 
Textilgyár jan. 13-án du. 2 óra: Grandpierre Lajos
Mezőgazdasági Gépjavító V.

jan. 13-án du. fél 4 óra: Szutor Imre VB pol. mt. 
jan. 13-án du. fél 4 óra: Csizik István VB mt.

jan. 14-én du. 4 óva: Fodor József VB okt. felelős, 
jan. 14-én du. fél 4 óra: Pataki István né VB o. vezető, 

jan. 14-én du. 4 óra: Papp Imre VB pol. mt.
önálló

Angyal László MB mt. 
Nagy Károlyné VB oszt. vezető.

Orvosi Múíizergy. 
Városi Tanács 
Bútorgyár 
Kefegyár
Értesítjük tanulásban,

magyar párttöríénet I. évfolyam, fi­
lozófia I. évfolyam és az SZKP t.or­
dneten résztvevő elvtársakat, lioev

részükre szombaton délután
kor konferenciákat tartunk a Párt­
ok tatás Házában. Kérjük az elvtár­
sak pontos megjelenését.

Az abonyi földmüvesszövetkezet 
dolgozóinak versenyfelhívása 
a földmüvesszövetkezetekhez

Az abonyi földmű vessző vetke­
zet dolgozói versenyfelhívást in­
téztek az ország valamennyi föld- 
m ű vessző vebkeze téhez hazánk 
felszabadulása tízéves évforduló­
jának megünneplésére. A ver- 
senj-ben.,célul..tűzték ki, hogy el­
nyerik a „Kiváló földművesszö­
vetkezet'1 kitüntetést s a dolgo­
zók közül többen kiérdemlik az 

Élenjáró földművesszövetkezeti 
dolgozó“ és a „Kiváló földműves- 
szövetkezeti dolgozó“ kitüntetést. 
Vállalták, hogy túlteljesítik ne­
gyedévi kiskereskedelmi tervüket, 
•növelik a helyi árualapot, fo­
kozzák a saját termelésű árit 
forgalmat, továbbá 130 százalék­
ra teljesítik szövetkezetük ne­
gyedévi , felvásárlási tervét. Az 
első negyedévben egy fiókboltot, 
s egy italboltot nyitnak, a. föld-

művesszövetkezetűk* éttermét pe­
dig korszerűsítik.

1925, Sztrájkba 
lépnek a pécsi bá­
nyászok.

1902. Malenkov 
elvtárs születésnap. 
Ja.

1620. Bethlen Gá 
bort Magyarország 
fejedelmévé választ-' 
ják.

Q PORT

. ÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős. kódos idő. sokfelé havazás 
onoseső, eső. Mérsékelt északkeleti’ 
keleti szél. Nappal fűként délen oh 
Y ad as. A árható legalacsonyabb hő­
mérséklet éjjel: mínusz 3—mínusz 
6. legmagasabb nappali hőmérséklet 
szombaton délen 0 —plusz 3 észa. 
kon 0—mínusz 3 fok között — \ 
fűtés alapjául szolgáló várható kö- 
zephomérséklet szombaton mínusz 
1—mínusz 4 falc között lesz

GÉPIRÁSI, GYORSÍRÁS! tanfolya­
mok kezdődnek januárban a gyors­
író iskolában Vörös Hadsereg út la
8. sz. (x)

FOLYÓ HŐ 8-AN ÉS 9-fiff a Micsm 
fin Agrártudományi Társaság és a 
MEDOSZ rendezésében a mezőgaz­
dasági szakemberei; részére kétna­
pos ankét, lesz a Déri Múzeum elő­
adótermében. Előadást tart Kelemen 
Zoltán, a termelőszövetkezetek' mun­
kájának tervezéséről és szervezésé­
ről, Yágsellyei István a helves vetés­
forgó kialakításáról és dr Császár 
Gábor a termelőszövetkezetek közös 
állattenyésztéséről. Az előadásokat 
vita követi.

Mozik műsora

A parasztsággal eddig kiala­
kult áruforgalmi kapcsolata el­
mélyítésére az abonyi földműves- 
szövetkezet bővíti kisgép parkját 
és az első negyedévben "t mór- 
zsolót, öt soroetőgépet, tíz kézi 
vetőgépet, tíz lókapát és tíz per­
metezőgépet biztosít kölcsönzési 
célúkra. Vállalásuk 'között szere­
pel az is, hogv jobb .munkaszer­
vezéssel . az első negyedévben a 
tervezett 236 ezer forintos feles­
leget 300.000 forintra növelik.

VÍG: háromnegyed 4. 6 és 8 óra­
kor: 2x2 néha 5. Ki só vöm ű por ban: 
Emberek, ne engedjétek és Az Ideig­
lenes Nemzetgyűlés megalakulásá­
nak 10 éves évfordulóján 
készül. riportfilm. — BEKE: 
délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 óra­
kor: 2x2 néha 5, délután háromne­
gyed 4, 6. ti órakor: Egy nyáron át 
táncolt. — METEOR: háromnegyed 
3, ö. egynegyed 8 órakor: 2x2 néha 
5. — HÍRADÓ: háromnegyed 4, 6, 8 
órakor: Hajléktalanok.

Népnevelő I. Szoty őri-telep: Rága­
lom tüzében. — Népnevelő II. Wo- 
laffka-telep: Cirkusz porondján. — 
Népnevelő III. Nyúlás: Senki nem 
tud semmit. — Népnevelő IV. Ho­
mokkerti Hajléktalanok. — Népne­
velő V. Csapókért III.: Centercsatár.

fiz V. Országos Alapfokú Tornász Csapatbajnokság elöl!
k'A férfiaknál: MHK bővített sxabadgyar 

I ol korlat talaj, nyújtó és szekrény
indította el 
immár évr<

A SZOT elnöksége 
a szakszer vess etek ;■ - 
évre megrendezett, — alapfokú tor­
nász csapatbajnoksága hagyományos 
sportrendezvényünkké vált,

A versenyek célja: a dolgozók be­
kapcsolása a rendszeres testneve­
lésbe, a szakszeryezeti sportmoz­
galom továbbfejlesztése, s a torna­
sport széleskörű népszerűsítése a 
tömeg és a minőségi sporteredmé 
nyék állandó emelése útján.

A SZOT felhasználta az eddigi 
országos alapfokú csapatbajnoksá­
gok tapasztalatait s az idei verseny- 
kiírásban nagy , változtatást és meg­
szigorítást hajtott végre az eredmé­
nyes munka érdekében. így az 0: 
szagos Alapfokú Tornász CSB telje­
sen a szakszervezeti dolgozók részé­
re lett biztosítva — ezen középisko­
lások, mint a múltban — most nem 
vehetnek riszt, nem indulhatnak. —

ifjúsági ésKülön van választva 
felnőtt szakszervezeti dolgozók" baj 
noksága. A csapat létszáma is nagy­
ban változott, mert az eddigi 9 fő­
nyi csapat helyett, 3 tornászból, 
vagy tornás-znűbűl áll. Ez a döntés 
is több csapat indulásai s a kisebb 
üzemek bekapcsolódását nagyban 
elősegíti. A gyakorlat anyaga; mind 

. férfiaknál, mind a nőknél válto- 
atlan az MHK szabadgyakorlat ki­

vételével, mely bővebb és szebb lett 
alkalmas nagy tömeggel végrehaj­

tott bemutatók, ünnepélyek tartásá- 
A versenyszámok maradtak, így

ugrás., nőknél: MHK bővített sza­
badgyakorlat, talaj, gerenda és 
szekrény ugrás. A gyakorlat bemu­
tatása: a csapat, vagyis a 3 tornász 
egyszerre mutatja be a gyakorin

A sportköri vezetőkre, edzői i - 
komoly feladatok várnak az V 
alapfokú csapatbajnokságok küz­
delmeinek jó megszervezése é-
bonyolítása terén. Az elmúlt éviim 
hasonló ’------- ' 'hasonló lazaságok az idén már nem 
fordulhatnak elő. Ezt bízómmá'; -- 
versenykiírásban feltüntetett1 rcm-k.
zűbizotts'ágoknak határidőm 
megalakulása, azonkívül a TSB és a- 
SZMT intenzívebb bekapcsolása eí 
len őrzés terén ügy az p'őkészülétc;. 
mint a versenysorozat lebonvclbám 
alalí.

Tekint,ettel arra, hogy mind a ve­
zetőket, mind a versenyzőket lénye­
gesén nagyobb feladatok elé áli/i.:-- 
az V. alapfokú csapatbajnokság 
mint az, előző éviek mind s ver 
senyzőket, mind a vezetőket lelke- 
ítse a sikerért vívott küzdelemben 

az a tudat, hogy ternasperturk az 
lmult olimpiákon nagyszerű diada­

lokat aratott, s légyen- ez az alap 
fokú tornász csapatbajnokság • torna - 
sportunk újabb állomása a szakszer 
vezeti dolgozók bekapcsolásával a 
ömegspert és a minőségi spor: 

emelkedése terén.
Tóth Lajos, tornász edző

Színházi műsor
Ma 7-kor Ármány és szerelem. — 

Vasárnap műsorváltozás: fel ti-kor 
Csárdás-királynő, este 8-kor Ármány 
és szerelem. Kedden, szerdán, csü­
törtökön és pénteken 7-kor Ármány 
és szerelem.

A szövetkezeti mozgatom erő 
sitésére az első negyedévben 200 
új taggal erősítik szövetkezetü­
ket és tízezer forint részjegy be­
fizetéssel növelik a földműves­
szövetkezet saját eszközeit. (MTI)

Január 5-én Moszkvában az író kívánságának 
megfelelően felbontották Romain Roland 

háborús naplóját
Moszkva. (TASZSZ) A Szóv- hűlt, amelynek munkájában 

jetunió állami Lenin-könyvtárá- . részt vesz Zujeva, az OSZSZSZK
ügyeinek minisztere,ban őrzik Romain Rolandnak, a 

nagy francia írónak kéziratait, 
amelyeket 1934.—35-ben ajándé­
kozott a könyvtárnak. A kézira­
tok közölt találjuk az író 1914— 
1919. évi háború naplójának 39 
■füzetét. Romain Roland 1934 no­
vember 25-án levelet írt a 
benin-könyvtár igazgatójának, 
amelyben közli, hogy a könyvtár­
nak jogában áll a rendelkezésére 
bocsátott kéziratokat kiadni, vagy 
történelmi, illetőleg irodalmi mű­
vekhez segédanyagként felhasz­
nálni. Romáin Roland kéziratai­
nak feldolgozására bizottság ala-

kulturáli
továbbá a henin-könyvtár igaz­
gatója, a külügyminisztérium, a 
VOKSZ, a TASZSZ munkatársai 
és mások.

A Romáin Rolalnd kéziratait 
tartalmazó levélcsomót az író kí­
vánságának megfelelően 1955. ja­
nuár 5-én felbontották, a 29 fü­
zetből álló napló összesen 2650 
gépelt o-J'lt tartalmaz. A napló 
1914 júU„o 31-től 1919 július 13-ig 
terjed. Az író előszavával ellátott 
háborús naplót orosz nyelvre for­
dítják, majd kiadják.

Anyakönyvi hírek
Születések, Dr Lipták Barnabás 

Fokos u. 3. Barnabás és . György; 
Perecsényi Zoltán Szoboszlai Papp 
István u. 7. Zoltán; Fekete László 
Dembinszki u. 30. Gabriella; Bódizs 
Imre Hatvan u. 33. Imre.

Házasságok. Kin János öz u. 3. és 
Szabó Ilona Hadházi u. 60; Rimái 
Lajos Karancsb erény és Báthori 
Ilona Teleki u. 17; Varga Ferenc 
Külsővásártér 16. és Lukács Jolán 
Külsővásártér 16.

Halálozások. Bavtha István Budai 
Nagy Antal u. 52; Nagy Sándor Pal- 
lag 36.

BAKONSZEGEN VASÁRNAP 
KULTURÁLIS ÉS SPORTTALÁLKOZÓ 

LESZ
A bihari részeken télen sem pihen­

nek a sportolók. A téli sportágakban 
mérik össze erejüket és kuitúrmun- 
kában is kiveszik részüket. Vasár­
nap a sápi asztal [teniszezők „utaz 
nak” át Buitonszegre és ott délelüt' 
asztalitenisz versenyen vesznek 
részt, lelkesedésükre jellemző, bőgj 
a 14 kilométerre l-evő' községbe sze­
kerén, de lehet, hogy szánon men 
nek át. A sporton kívül délután 
kultúrműsort adnak a bakonszegi 
dolgozok részére a sápi sportolók 
Atléták, asztali teniszezők, röplabdá- 
sek cs labdarugók, özv. Molnár Ti- 
borné sápi pedagógus betanításában 
előadják Gárdonyi Géza: Bor című 3 
felvon ásos színdarabját. ICct elő­
adást is tartanak, délután 3-kor és 
este 7 órakor.

A „visszavágóra" a legküzeleboi 
vasárnap, január 16-án kerül sor,

Munkásokat keresnek

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti, a szerkesztőbizottság

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Deorecen: Tóthfalussy tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41. 1.9-42. 

Szahndsáa Lapnyomda Vállalat.

FÉRFI konfekcióban szakmunkást 
tagnak felveszünk, azonnalra Textil- 
ruházati KSZ, Simonffy u. 13, AH 

ASZTALOS szakmunkásokat, segéd­
munkásokat felvesz Debrecen Ta­
nács Faipari Vállalat, Debrecen Kis­
ii egyesi út 13. sz. AH

VILLANYSZERELÉSI munkához ér­
tő üzletszerzőt (akvizltőrt) azonnal 
felveszünk. Megyeviil. Vígkedvű Mi­
hály u. 23. AH

IKTATÓ irattárost, aki géplváalioz 
is írt, továbbá a napi bank és pos­
tai kézbesítést vállalja 1. 18-i belé­
pésre felveszünk. Fizetés kollektív 
szerint Megyeviil. Vígkedvű M. u. 
23. sz. All

FÉRFI és gyermekkonfekcióban 
jártas férfiszabó szakmunkásokat 
felveszünk, Debreceni Szabóság Vál­
lalat, Kálvin tér 5. AH

VAGON kirakásához időszaki mun­
kásokat néhány napra munkakönyv 
nélkül is alkalmazunk. Ftirfa Debre­
cen, Köntösgát-sor 25. Balmazújváro­
si úton. Ali

RÖVID SPORTHÍREK

A VTSB által kiállított pályabeíé- 
pöket, versenybíró és játékvezetői 
igazolványokat január 20-ig érvé­
nyesítés végett a VTSB-bc be kei' 
nyújtani. — Olaszország, Jugcszlü
v \a - Dánia, Hollandia, Franciaország, 
Görögország és Svájc lemondta az
1856. évi melbournei olimpiai láb 
darugó tornán való részvételt. — 
Svéd sí versenyzők szerepelnek Ja­
nuar 26-tól 30-ig Moszkvában. — A 
D. Dózsa — D. V. M. Termény forgal­
mi 12:11 arányban végződött téli 
terembajnoki kézilabda mérkőzés 
eredményét a VTSB megsemmisítet­
te, mert a Dózsában Frick és Peskú 
jogosulatlanul szerepelt és 0:0 gól- 
aránnyal a mérkőzés 2 .pontját a V 
M. Terményforgalmi javára írta. — 
A D. Tatarozó és n Gémén táruipari 
SIC a napokban beolvad a D. Építők 
sportkörbe. Ez évben az Építői. 
szakszervezetének három sportköre 
működik Debrecenben: D. Építői; 
Bútorgyár és a Téglagyári SIC. — 
Ma délután 4 órától a Lokomotív 
sportcsarnokban terembajnoki kézi­
labda mérkőzéseket bonyolítanak 
le. — Sífutó, lesikló és téli" három­
tusa versenyeket rendez a Ilajdú-B;- 
har megyei TSB ma és holnap Te 
kajban. — A megyei labdarugó tár­
sadalmi szövetség vasárnap déleiül! 
10 órakor tartja évi beszámoló gyű­
lését az MTSB-ben.

AZ ÉV ELSŐ HETÉBEN
10-en értek el 12 találatot es 
nyertek jelentős összeget, a 
Totó 2-es számú szelvényéről 
az olasz mérkőzéseket törül­
ték s így a szelvényen csal; 
11 mérkőzésre kell tippelni. 
A nagy keresetre való tekin­
tettel a Sportfogadás c. lap 
újévi 16 oldalas melléklete 50 
filléres áron külön is forga­
lomba került. Kapható a 
Sportfogadási osztály l<|ren 
deltségéncl.

FÜRDŐKÁD, önmelegitus, I 130 kg-os hízott serié 
rakodókaptárak eladók, el-| eladó, Bellegelő 420., volt 
cserélhetők méhcsaládok-1 Rabkert, özv. Szabó Ernő-

A Néplap elintézte
Molnár Miklós, balmazújvárosi hoz írott levelében, hogy a ház­

bánlaki lakos szerkesztőségünket felügyelő a szemetet nem szállít-
kérte, hogy adjon segítséget a 
XIr. utcai iskola tantermi foga­
sainak, kerítésének megcsinál ta­
tásához. A Néplap közbelépésére 
a járási tanács 30.000 forintot 
biztosított a vasút mellett fekvő 
iskola kerítésének elkészítéséhez. 
A munkát még a múlt évben 
megkezdték. A fogasokat társa­
dalmi munkával az' igazgató elv- 
társ készítette el, a tanács által 
adott - anyagból. A téli szünidő 
végére minden javítási munkát 
elvégeznek az iskolán.

Czebe Sándor, Vörös Hadsereg 
Btja 58. szám alatti lakos arról 
(panaszkodott sze rkesz tőségü tik­

iéi ügyelő a szemetet nem szállít 
ja le az előírt időben, s éjjel több 
kapupénzt követei, mint azt a 
rendelet előírja. Intézkedésünkre 
a DIK igazgatója utasította a ház- 
felügyelőt, hogy az éjszakai mun­
kát végző dolgozóktól akár éjfél 
előtt, akár éjfél után mennek ha­
za 20 fillér kapupénzt kérjen, a 
szemetet az előírt időpontban 
szállítsa' le.

Papp Sándor, Kossuth utca 44. 
szám alatti lakos azt kérte, sür­
gessük meg a DIK-nél, hogy zász­
lót és létrát kapjanak. A ház la­
kói a zászlót december 20-án, 
létrát január 4-én megkapták.

ért, malacokért, Sarló u
з. sz. Árpád térnél. 

BELLEGELöI Lenin tsz
bői egy kilenc hónapos 
szőke hasas koca elveszett, 
megtaláló értesítsen.

SZEPESI u. 69. számú 
üres telek 450 négyszögöl 
eladó. Érdeklődni Kanális
и. 15. Téglásként.

ELADÓ Bcllegelö' 212
számú tanya beköltözhető, 
ugyanott mindenféle ta­
karmány, Horváth.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Szeretnie! út 31. sz. 
Sámsoni útból nyílik.

KÖVÉR sertés kb. 250 
kg-os eladó. Érdeklődni 
Április 4. útja 34.

10 hónapos 100 kg-oa 
mangalica sertés eladó. — 
Bujdosó u. 38.

PRIMA 130 — 140 kg-os 
mangalica zsírsertés eladó 
Kossuth u. 67., kereszt­
épület.

140 kg-os hízott sertés, 
eladó, ötmalom u. 1.

70—80 kg-os félhízott 
sertés eladó. Mikszáth u. 
82. Nyulasi baraknál.

EBÉDET adok férfinek 
Kossuth u. 30., verandán

I csengetni.
I GÁZKAND.' 
J Mester u. 1,

ÁLLÓ eladó.

né.
ELADÓ fél hízott sertés 

István út 45.
GYALUPADOT keres 

megvételre, a Szabadság 
Lapnyomda, Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 1.

BOROTVAPENGÉJÉT fil­
lérekért újjá élesíti Fiilöp- 
né. Deák Ferenc u. 6.

JÓ állapotban lévő 14 
soros vetógép eladó, Teleki 
u. 4. sz.

OLCSÓN 'eladó, gyermek 
mélykocsi. Csokonai u. 28. 
szám.

110 voltos fél lóerős mo­
tor és 2 darab új ■ ajtó 
60x200-as és 2 darab éves 
süldő eladó, Tímár u. 44.

BÉCSI gyártmányú már: 
kás zongora eladó. Rövid 
kereszthúros. Cím: Sáránd 
231.

EGY dauergép, haj- 
száritóbúra eladó, Rákóczi 
u. 41., első lakás.

BUDAPESTI lakásomat 
egy szoba, konyha, speiz, 
fáspince, elcserélném deb­
recenivel. Érdeklődni Deb­
recen, Vörösmarty u. 18. 
özv. Szabóné, 3. csengő.

TENGERIT cserélek 125 
kg-os hízott mangalicáért, j 
Forosz’ay út 25. sz.

KÖVÉR disznó 130 kg-os, 
Zefir kályha 10 lyukú el­
adó, Bujdosó u. 23. Homok- 
kert.

ELADÓ modern ebédlő 
Darabos u. 21. 1, vagy 2. 
ajtó. *

ELADÓ Singer varrógép 
Vörös Hadsereg útja 26/a. 
IV. emelet.

PEREC dűlői iskolánál 
1—2 hold szántó elad^,
Csapó u. 8.

TANULÓLÁNYT varrodá­
ba felveszek. Vörös Hadse­
reg útja 40. I. em. 1.

HATHÓNAPOS puli, ha­
mis komondor eladó. Vágó­
híd u. 5 sz.

TIZENNÉGY mázsa sze­
mestengeri eladó. Hajó u. 
2„ Horváth.

ELADÓ 80 kg-os fiatal 
mangalica sertés, tuskó, 
Szabadság-telep, Budai 
Nagy Antal u. 62.

LÓSZÖRM ATRAC egy 
ágybavaló ég Révai lexi­
kon sorozat eladó, PéleiTia 
u. 26.

MÉLY és sport gyermek- 
kocsi, " szövőráma' r eladó, 
Szoboszlai út 2/A. 16.

ÍRÓGÉP, számológép, rá­
dió eladás, vétel. Szőke, 
Kölcsey u. 24. Telefon: 
39-97.

ELADÓ ház egy szoba, 
konyha, speiz, Sarkantyú 
u Sámsoni útból.

ELADÓ vagy elcserélhető 
kertes házzal két szoba 
összkomfortos ház, Si­
monffy u. 35.

KÉTLOVAS kocsiszánkc 
eladó. Viola u. 23.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, porszívó, rádió 
eladás, vétel kölcsönzés 
Darabos u. 10. Telefon ■ 
14-35.

EGY 3-|-2-es univerzális 
rádió eladó, Pataki, Tímár 
u. 52. All

FIATAL _ orvos különbe­
jár atú bútorozott szobát 
keres, dr Kaszás, Gyer­
mekklinika.

120—130 kg-os sertés el 
adó, Uj utca 9. Bozzai- 
telep. Vágóhídi végállomás

3-fl-es világvevő rádió 
eladó. Sarló u. 8., Árpád 
térnél.

ELADÓ 125-ös Csepel be­
járatott motorkerékpár. 
Megtekinthető Kálvin tér 
5. Tisztító üzem reggel 

7—4-ig.

ELADÓ egy nagy szoba­
asztal. cégtábla, Jókai u. 
1., újságüzletben.

BOR eladó, Hajdúböször­
mény, Kolozsvár u. 29.

ELADÓ egy új hálószo- 
babútor. Bajcsy-Zs. u. 85.
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